

## Večja socialna varnost za borce NOV

Iz ustave izhaja, da namenja družba posebno skrb zagotavljanju zdravstvene in socialne varnosti borcev, vojaških invalidov in družinam padlih borcev, kar je tudi njena trajna obveznost. Osnovno varstvo borcev in vojaških invalidov je enotno urejeno za vso Jugoslavijo.

Dopolnilno varstvo borcev NOV ureja v SRS Družbeni dogovor o priznavalnih udeležencev NOV, na podlagi katerega občine urejajo to varstvo z odloki. Z občinskimi priznavalnimi se ureja problematika socialne varnosti borcev NOV z najnižji dohodki, oziroma brez lastnih prejemkov.

Priznavalna pomeni predvsem priznanje za udeležbo v NOV, vendar se v zaostrenih gospodarskih razmerah vedno bolj približuje oblikam socialne pomoči, saj si določeno število borcev ne more več zagotoviti svoje socialne varnosti samo s pokojnino. Ob visoki stopnji inflacije, ko valorizacije pokojnin in vseh drugih oblik priznanj borcem ne dohajajo življenjskih stroškov, šo tudi posamezni borci oziroma skupine prizadeti. Zato tudi večkrat dopolnjujemo nekatere predpise.

Poglaviti razlog za spremembe in dopolnitve Družbenega dogovora iz leta 1985 je zahteva, da zagotovimo učinkovitejšo reševanje socialne problematike borcev NOV po 9. 9. 1943, ki so kot upokojevalci v bistveno neugodnejšem položaju od udeležencev NOV pred 9. 9. 1943, to je upravičencev do zajamčene borčevske pokojnine. Novi Družbeni dogovor predvideva zanje enake pogoje in pravice za pridobitev priznavalnine kot za borce pred 9. 9. 1943 — dvig premoženjskega cenzusa, na 100% najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo.

Višina priznavalnine bo še vedno odvisna od prispevka posameznika v NOV. Pomembna novost je

tudi ta, da bo občinska komisija lahko izjemoma podelila priznavalnost udeležencem NOV, ki posebne dobe iz opravičljivih razlogov niso uveljavili ali je iz objektivnih razlogov niso mogli uveljaviti in tistimi, ki so bili v času NOV mlajši od 15 let. Med upravičence bodo vključeni tudi jugoslovanski državljani, ki so bili v oboroženih formacijah antifašističnega gibanja ali v oboroženem antifašističnem boju v drugih deželah in v zavezniških vojskah do 15. 5. 1945 in se jim ta čas dvojno šteje v pokojninsko dobo.

Enotno se določa premoženjski cenzus in zgornja višina stalne priznavalnine za družinske člane padlih in umrlih udeležencev; novost predstavlja določitev povečanja stalne priznavalnine za 50% zneska najnižje pokojnine za udeležence in njihove družinske člane, ki so odvisni od tuje nege in pomoči, pod pogojem, da te oblike pomoči nimajo po drugih predpisih — ugotavljala bo zdravniška komisija. Valorizacija stalnih priznavalnin med letom se bo urejala podobno kot velja za usklajevanje invalidskega dodatka. Usmeritve glede drugih oblik pomoči npr. zimska pomoč, sosedska pomoč... bo dajal Odbor udeležencev Družbenega dogovora o priznavalnih, s čimer bomo poenotili varstvo borcev po vsej republiki.

V naši občini so predlog Družbenega dogovora že obravnavali Občinski odbor ZZZB NOV, Komisija za zadeve borcev in invalidov NOV SOB Ljubljana Center ter Izvršni svet. Predlagali so ga v obravnavo zborom občinske skupščine, ki so ga sprejeli 2. oktobra. Na podlagi sprejetega dogovora bomo izdelali enotni predlog odlokov za vse ljubljanske občine.

VLASTA K. KUNTARIČ

## Delovne in uradne ure na občini

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center je sprejel odredbo o razporeditvi delovnega časa v upravnih organih občine Ljubljana Center. Iz odredbe povzemamo, da je delovni čas v upravnih organih razporejen tako, da zajema čas obvezne prisotnosti na delovnem mestu ob ponedeljkih, torkih, četrkih in petkih od 8. do 15. ure, ob sredah pa od 8. do 17. ure.

Delavci imajo možnost, da se poslužijo tudi tako imenovanega gibljivega časa, kar pomeni, da lahko pridejo na delo med sedmo in osmo uro, odidejo pa med 15. in 16. uro, v sredo pa da odidejo med 17. in 18. uro.

Za občane pa so kajpada najbolj zanimive uradne ure, ko lahko na sedežu občinske skupščine opravijo vse svoje zadeve. Uradne ure so razporejene takole: v ponedeljek in petek od 8. do 12. ure in od 13. do 15. ure, v sredo pa od 8. do 12. in od 13. do 17. ure.

Sprejemno informacijska in glavna pisarna je vezana na stalno poslovanje za delovne ljudi in občane, kot tudi za organizacije. Zato ima ta pisarna uradne ure od 8. do 15. ure ob ponedeljkih, torkih, četrkih in petkih, ob sredah pa od 8. do 17. ure.

## Kje so delegati?

Na sestanku predsednikov konferenc delegacij s predsednikom občinske skupščine Borutom Plavškom so pozorili na odsotnost nekaterih konferenc delegacij na zasedanjih zbora združenega dela. Posebej so opozorili na šest konferenc delegacij, ki v sedanjem mandatu še niso poslale

delegata na zasedanje zbora. To so konference, katerih nosilci so naslednje delovne organizacije: Rog, Polikem, Hermes, Elektronabava, Mestno gledališče in Dom upokojevalcev Tabor.

Splošno mnenje je, da gre v vseh teh primerih za osebno odgovornost delegatov. Sprejeli so predlog, da predstavniki družbenopolitičnih organizacij, zlasti sindikata obiščejo vse kritične organizacije in ugotovijo vzroke za takšno ravnanje.

Ob tej priložnosti pa so opozorili tudi na skromno prisotnost delegatov in temeljni delegacij na konferencah delegacij. Večkrat se zgodi, da pošljejo na sejo skupščinskega zbora delegata z nesklepčne seje konference delegacij.

## Pregled stanovanjskih hiš v občini Center, ki so predvidene za priključitev na vročevodno ali plinsko omrežje

Cankarjeva 4, Cankarjeva 11, Dvorni trg 2, Dvoržakova 10, Gosposka 10, Gosposvetska 6, Janežičeva 13-15, Kidričeva 2 a, Kidričeva 9, Levstikova 9, Levstikova 13, Levstikova 15, Maistrova 8, Nazorjeva 10, Povšetova 14, Povšetova 20, Pražakova 8, Miklošičeva 26-28, Prisojna 7, Prule 1, Puharjeva 3, Rozmanova 12, Streliška 3, Šubičeva 10, Trg MDB 11, Trubarjeva 27, Trubarjeva 29, Vrtača 3, Grablovičeva 34-36, Grablovičeva 38-40, Potrčeva 10-12, Potrčeva 14-16, Sketova 1-3, Sketova 5-7, Sketova 9-13.

## Seznam deficitarnih in suficitarnih poklicev za namene štipendiranja v letu 1986/87

Za namene štipendiranja smo v strokovni službi samoupravnih skupnosti za zaposlovanje pripravili seznam izrazito deficitarnih in izrazito suficitarnih poklicev, upoštevajoč tudi usmerjalni moment štipendiranja za mesto Ljubljana.

Podlaga za pripravo seznamov so bili podatki o načrtovanih in realiziranih potrebah po delavcih v letu 1985 in načrtovanih potrebah po delavcih v letu 1986 ter usklajenost med ponudbo in povpraševanjem v obdobju petih let od 1980 do 1985. Pri pripravi seznamov smo upoštevali specifične potrebe nekaterih organizacij združenega dela nosilkah razvoja in izkušnje strokovne službe pri zaposlovanju. Ob tem je potrebno upoštevati tudi nekatere težave, ki se pojavljajo zaradi še ne povsem utečene uporabe šifranta poklicev, kar je v lanskem letu povzročilo nekatere neusklajene razvrstitve poklicev in zmanjšalo zanesljivost obdelav.

S seznamom deficitarnih poklicev želimo: Vsem učencem in študentom predstaviti kje so kadrovske potrebe največje; poleg opozorila o večji verjetnosti za ustrezno zaposlitev po šolanju tudi gmotno vzpodbuditi vse, ki se odločajo za izobraževanje na teh področjih;

dodatno nagraditi učence in študente, ki so se za deficitarna področja že opredelili;

omogočiti nagrajevanje za deficitarnost pri poklicih, ki niso v seznamih na ravni občine, migracijskega območja ali SR Slovenije. Dodatek bodo podeljevali za poklice (programe, smeri), kjer kadrov izrazito primanjkuje oziroma jih bo primanjkovalo; za vse poklice, ko so v seznamu deficitarnih poklicev, se kadrovska štipendija lahko poveča do višine zajamčenega osebnega dohodka, uradno ugotovljenega v SR Sloveniji (11. člen Samoupravnega sporazuma o štipendiranju).

S seznamom suficitarnih poklicev pa želimo predvsem:

Vse učence in študente opozoriti na manjše možnosti zaposlovanja pri predstavljenih poklicih;

s štipendijami iz združenih sredstev za suficitarne poklice bi izjemoma vendarle nudili možnosti izobraževanja in uveljavljanja izredno nadarjenim, učno uspešnim in socialno-ekonomsko šibkim učencem in študentom na vseh poklicnih področjih ter jim skladno z mnenji strokovnih služb za poklicno usmerjanje tudi podeljevali štipendije;

določila iz seznama suficitarnosti naj bi veljala izključno za učence in študente, ki se vpisujejo v prve letnike srednjega usmerjenega izobraževanja oziroma v prve letnike višjih in visokih šol;

z obvezno suficitarnostjo na celotnem po-

dročju SR Slovenije bi vzpodbudili učence in študente za vključevanje v deficitarne oziroma prednostne proizvodne usmeritve

Za poklice iz seznama suficitarnosti ni možno povišati štipendijo na osnovi deficitarnosti pri kadrovskih štipendijah;

### SEZNAM DEFICITARNIH POKLICEV V LJUBLJANI ZA LETO 1986

Mesar klavničar; pomočnik geovrtalca; oblikovalec pločevine; vzdrževalec TK omrežij; monter električnih naprav; varilec v serijski proizvodnji; pomočnik tekstilne mehanike; pleskar antikorozijski; zidar za zidanje ometov; prometno transportni manipulant; kuharski pomočnik; bolniški strežnik; tekstilni kemik II.; tekstilni mehanik II.; tekstilni konfektionar; bolničar; mesar; lesar širokega profila; kalupar livar; oblikovalec kovin; preoblikovalec in spajkalec kovin; monter upravljal. energ. naprav; mehanik želez. voz. sredstev; previjalec preje; strojni predilec; tiskarski pomočnik; barvarski pomočnik; snovalec; predilec; strojni mehanik; elektriker energetik; kemijski procesničar; knjigovez; tesar; zidar; strojni gradbene mehanizacije; dimnikar; prometno transportni odpravnik; prodajalec živilskih artiklov; natakar; kmetijska usmeritev do IV.; pek; prometno transportni tehnik; ekonomski tehnik; strojni tehnik; elektrotehnik energetik; elektrotehnik elektroniki; programerski tehnik; obutveni tehnik; inž. strojništva; inž. strojni-

štva za tehnologijo; inž. elektrotehnike; inž. elektrotehnike za energetiko; inž. računalništva; predmetni učitelj za matematično naravoslovne predmete; predmetni učitelj glasbene vzgoje; predmetni učitelj tehnične vzgoje; inž. prometa za železniški promet; ekonomist za denarništvo, finance in računovodstvo; ekonomist za komercialno dejavnost; dipl. ing. strojništva; dipl. ing. elektrotehnike; dipl. ing. elektrotehnike za energetiko; dipl. ing. elektrotehnike za industrijo, ele.; dipl. ing. računalništva; dipl. ing. gradbeništva za prom. zg.; dipl. ekonomist za analize in plan; dipl. programerski ing.; dipl. ekonomist informatik; dipl. ing. matematike; dipl. ing. fizike

### SEZNAM SUFICITARNIH POKLICEV V LJUBLJANI ZA LETO 1986

Frizer; kozmetik; gradbeni tehnik; aranžerski tehnik; elektriker elektroniki; veterinarski tehnik; industrijski oblikovalec; modni oblikovalec; grafični oblikovalec; fotograf; zobotehnik; ing. tekstilne tehnologije; višji upravni delavec; predmetni učitelj za slovenski jezik; predmetni učitelj zgodovine; predmetni učitelj telesne vzgoje; socialni delavec; dipl. veterinar; prof. primerjalne književnosti; prof. slovenskega jezika; prof. angleškega jezika; prof. telesne vzgoje; dipl. biolog; dipl. zgodovinar; dipl. ing. arhitekture; dipl. psiholog; dipl. pedagog; dipl. sociolog; zobozdravnik

Vodja delovne skupnosti  
Sergej LUNACEK



Zdaj ko je središče mesta razkopano, so si morali nekateri avtobusi poiskati druge poti in druga postajališča. Gneča pa je še vedno ostala

POGOVOR MED PREDSTAVNIKI STANOVANJSKEGA PODJETJA LJUBLJANA IN SVETA STANOVALCEV KS JOSIP PRAŠNIKAR

## Pripravljenost na tesnejše sodelovanje

Svet stanovalcev KS Josip Prašnikar, tamkajšnji hišni sveti in skupnosti stanovalcev so že večkrat dali kritične pripombe k delovanju Stanovanjskega podjetja Ljubljana. Po več pogovorih in dopisovanjih stanja ni bilo mogoče izboljšati. Zato je Svet stanovalcev sklenil, da o tej in še drugi problematiki spregovori v Dogovorih.

V 5. številki Dogovorov 1986 je izšel članek pod naslovom »Najprej sebi, potem drugim«. Podpisal ga je predsednik Sveta stanovalcev KS Josip Prašnikar. Članek nikakor ni imel namena, da bi koga žalil, ampak naj bi le opozoril na različne probleme in težave. Zato tudi ni bil poslan Dogovorom pod naslovom, pod katerim je izšel. Naslov je dala redakcija časopisa, nanaša pa se le na drobno epizodo in ne na mnogo širšo in resnejšo problematiko.

Predvsem glede na omenjeni članek so se 10. oktobra sestali predstavniki Stanovanjskega podjetja Ljubljana in člani koordinacijskega odbora Sveta stanovalcev KS Josip Prašnikar. Na sestanku so se odkrito pogovorili o vprašanih stanovanjskega gospodarjenja in s tem ozko povezanem stanovanjske samouprave. Brez dvoma je pri tem veliko objektivnih pa tudi subjektivnih težav tako z ene kot z druge strani. Stanovanjsko podjetje se bori s hudimi težavami finančne in druge narave. Prisotni so ugotavljali, da tudi

samoupravni organi marsikdaj prepuščajo probleme drugim, čeprav bi bilo politično reševanje mnogih problemov predvsem stvar stanovanjskih skupnosti in drugih samoupravnih organov na nivoju občine. O mnogih problemih tudi hišni sveti niso dovolj obveščeni. Še večje težave so v hišah, v katerih ni organizirana samouprava ali kjer ta ne dela.

Na omenjenem sestanku je bila izrečena obojestranska pripravljenost za tesnejše sodelovanje — pogostejši pogovori, sestanki in morda tudi bolj neposredno in točno medsebojno obveščanje.

Prepričani smo, da bo omenjeni sestanek začetek boljšega sodelovanja med KS Josip Prašnikar in Stanovanjskim podjetjem. S tem tudi upamo, da bo stanovanjska samouprava pri KS Josip Prašnikar ponovno zaživela, zakaj krajani so v zadnjem času vanjo upravičeno izgubili zaupanje in se niso več vključevali v njeno delo.

prof. dr. Rajko Pavlovac, dipl. inž.  
Svet stanovalcev KS Josip Prašnikar  
Jože Erjavec, dipl. inž. Stanovanjsko podjetje Ljubljana